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Ερώτηση 

 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: «Το Γενικό Νοσοκομείο Μελισσίων «Αμαλία Φλέμινγκ» εξαιρείται 
του συστήματος εφημεριών του ΕΣΥ την ώρα που επικρατεί το 
επικίνδυνο φαινόμενο της υπερεφημέρευσης και του εργασιακού burn 
out» 

Το Γενικό Νοσοκομείο Μελισσίων «Αμαλία Φλέμινγκ» διασυνδέεται με το Γενικό 
Νοσοκομείο Αττικής «Σισμανόγλειο» και λειτουργεί υπό ενιαία διοίκηση και αυτό 
δυνάμει της υπ’ αριθ. Υ4α/οικ.123909/31-12-2012 Κοινής Υουργικής Απόφασης 
με θέμα: «Ενοποιημένος οργανισμός του Γ.Ν.Α. “ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ” και του Γ.Ν. 
Μελισσίων “ΑΜΑΛΙΑ ΦΛΕΜΙΓΚ”» (ΦΕΚ 3499/Β΄/2012). 

Σήμερα το «Αμαλία Φλέμινγκ» διαθέτει 125 κλίνες νοσηλείας (από τις 270 που 
προβλέπονται στον οργανισμό του), μονάδα τεχνητού νεφρού, καθώς και 
παθολογική, χειρουργική, καρδιολογική, ορθοπεδική κλινική αλλά και κλινική 
COVID. Καλύπτει τις ανάγκες υγείας ολόκληρης της βόρειας και 
βορειανατολικής Αττικής και μαζί με το «Σισμανόγλειο» αποτελούν τα μοναδικά 
δύο δημόσια νοσοκομεία που διασφαλίζουν στους κατοίκους των περιοχών 
αυτό ισότιμη και καθολική πρόσβαση σε δωρεάν και ποιοτικές υπηρεσίες υγείας. 

Κατόπιν των ανωτέρω είναι απορίας άξιον το γεγονός ότι το «Αμαλία Φλέμινγκ» 
δεν εντάσσεται στο σύστημα εφημεριών της 1ης Υ.ΠΕ  Αττικής, παρά τις 
δεδομένες ανάγκες σε ανθρώπινο δυναμικό επαγγελματιών υγείας και τις 
συνθήκες ακραίας υπερεφημέρευσης που διακινδυνεύουν τη ζωή και την 
ασφάλεια των ασθενών και των εργαζομένων του ΕΣΥ. Υπενθυμίζουμε ότι το 
νοσοκομείο, στο πρόσφατο παρελθόν, διενεργούσε εφημερίες, τόσο πρωινές 
όσο και γενικές, ανακουφίζοντας τα κοντινά και μη νοσοκομεία (π.χ. 
«Σισμανόγλειο» και «Γιώργος Γεννηματάς»). Ωστόσο, σήμερα τόσο η 
χειρουργική όσο και η ορθοπεδική κλινική δέχονται περιστατικά μόνο κατόπιν 
προγραμματισμένης επίσκεψης (ραντεβού), η δε παθολογική «δέχεται» κατ’ 
εξαίρεσιν περιστατικά από το «Σισμανόγλειο» όταν αυτό αδυνατεί πια να δεχτεί 
άλλα λόγω κορεσμού κλινών και ανθρώπινου δυναμικού. Αλλά ακόμη και αυτές 
οι εξαιρέσεις είναι επίφοβες διότι η διακομιδή μέσω του ΕΚΑΒ δεν είναι πάντα 
ούτε δεδομένη ούτε έγκαιρη. 

Έτσι, οι κλίνες νοσηλείας του εν θέματι νοσοκομείου εμφανίζουν χαμηλή 
πληρότητα (περίπου 40-50%) τη στιγμή που τα άλλα νοσοκομεία του ΕΣΥ 
κυριολεκτικά «βουλιάζουν» υπό το βάρος των περιστατικών, τα οποία και 
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ελλείψει οργανωμένης και σύγχρονης Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στις 
περιοχές ευθύνης των δύο προαναφερθέντων νοσοκομείων καταφεύγουν εκεί 
δημιουργώντας συχνά αδικαιολόγητο και αποφεύξιμο συνωστισμό και 
«συνθήκες πολέμου». 

Επειδή η υγεία δεν πρέπει να είναι εμπόρευμα και η παροχή των υπηρεσιών 
της να βασίζεται στους νόμους της αγοράς, της προσφοράς και της ζήτησης 

Επειδή μόνο το ΕΣΥ διασφαλίζει ισότιμη και καθολική πρόσβαση του 
πληθυσμού σε δωρεάν και ποιοτικές υπηρεσίες υγείας 

Επειδή το ΕΣΥ πλήττεται από τεράστιες ελλείψεις ανθρώπινου δυναμικού, το 
οποίο είναι ήδη εργασιακά εξαντλημένο και έχει προ πολλού υπερβεί τα όρια 
της ανθρώπινης αντοχής και αξιοπρέπειας 

Επειδή η Ελλάδα αντιμετωπίζει πολύ σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης του 
ΕΣΥ, το οποίο η κυβέρνηση προσποιείται ότι «επιλύει» με πρόχειρα και 
εμβαλωματικά ημίμετρα (συμβάσεις και μετακινήσεις), ενώ η μόνη ενδεδειγμένη 
λύση είναι η κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων με μόνιμο προσωπικό 

Επειδή η υπερεφημέρευση είναι ακραίο και απαράδεκτο φαινόμενο για ένα 
κράτος μέλος της Ε.Ε, στο οποίο ισχύει το κράτος δικαίου και το ενωσιακό 
κεκτημένο, φαινόμενο πολύ επικίνδυνο για τη ζωή και ασφάλεια των 
εργαζομένων του ΕΣΥ και των ληπτών υπηρεσιών υγείας που αυτό παρέχει 
χάρι στο φιλότιμο και την ευαισθησία των λειτουργών του. 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1) Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει προκειμένου το Γενικό 
Νοσοκομείο Μελισσίων «Αμαλία Φλέμινγκ» να ενταχθεί αμελλητί 
στο σύστημα εφημεριών του ΕΣΥ; 

2) Πόσες οργανικές θέσεις επαγγελματιών υγείας προτίθεται να 
προκηρύξει στη νέα προκήρυξη μέσω ΑΣΕΠ, την οποία έχει 
ανακοινώσει, καθώς και ειδικευμένων γιατρών ΕΣΥ 
(Αναισθησιολόγοι, Χειρουργοί,  Ορθοπεδικοί, Παθολόγοι) στις 
επικείμενες προκηρύξεις; 

3) Γιατί, και παρά τις εγνωσμένες ελλείψεις  κλινών νοσηλείας στην 
εφημερία του λεκανοπεδίου, το εν θέματι νοσοκομείο έχει εξαιρεθεί 
ως τώρα από το σύστημα εφημεριών; 

4) Ποια είναι τα σχέδια της κυβέρνησης για το μέλλον του εν θέματι 
νοσοκομείου, καθώς και της πτέρυγας «Μπόμπολα», η οποία 
παραμένει κλειστή για 11χρόνια; 
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